

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 24 (70)  
Понедельник,  
13 марта  
1944 г.  
Выходит три раза  
в неделю.  
ЦЕНА 15 коп.

## ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Маршалу Советского Союза КОНЕВУ

Войска 2го УКРАИНСКОГО фронта, возобновив наступление, прорвали сильную оборону немцев на УМАНЬСКОМ направлении и за пять дней наступательных боев продвинулись вперед от 40 до 70 километров, расширив прорыв до 175 километров по фронту.

В результате проведенной операции войска фронта овладели городом УМАНЬ, городом и важным железнодорожным узлом ХРИСТИНОВКА, районными центрами Киевской области ТАЛЬНОЕ, БУКИ, МАНЬКОВКА, БАБАНКА, ЕКАТЕРИНОПОЛЬ, районным центром Винницкой области МОНАСТЫРИЩЕ и заняли более 300 других населенных пунктов.

В ходе наступления наши войска нанесли тяжелое поражение шести танковым, семи пехотным и одной артиллерийской дивизии немцев, захватив при этом свыше 500 танков и самоходных орудий из которых более 200 вполне исправных "тигров", "пантер" и фердинандов", около 600 полевых орудий разного калибра и более 12000 автомашин

В боях отличились танкисты генерал-лейтенанта танковых войск БОГДАНОВА, генерал-лейтенанта танковых войск КРАВЧЕНКО, маршала бронетанковых войск РОТИСТРОВА, войска генерал лейтенанта ТРОФИМЕНКО, генерал-лейтенанта КОРОТЕЕВА, генерал-лейтенанта ШМАЧЕНКО, генерал-лейтенанта ГАЛАНИНА, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии ФОМИНА, генерал-майора артиллерии ЛЕБЕДЕВА, генерал майора артиллерии ФАУСТОВА, генерал майора артиллерии ГУСАРОВА и летчики генерал-лейтенанта авиации ГОРЮНОВА.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к наименованию "УМАНЬСКИХ" и к награждению орденами.

Сегодня, 10 марта в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени РОДИНЫ салютует доблестным войскам 2-го Украинского фронта, прорвавшим оборону немцев и разгромившим уманьско-христиновскую группировку противника, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, осуществившим прорыв УМАНЬСКО ХРИСТИНОВСКОЙ группировки немцев.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

10 марта 1944 г.

## О переходящем Красном знамени Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсовета за успешное проведение весенне-полевых работ

Постановление бюро Ставропольского краевого комитета ВКП(б) и исполкома Крайсовета депутатов трудящихся от 4 марта 1944 года

Учредить переходящее Красное знамя Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсовета депутатов трудящихся для вручения по пятидневкам передовому району в проведении весенних полевых работ. Одновременно с передачей Красного знамени вручать районам 5 тысяч рублей для премирования наиболее отличившихся передовиков сельского хозяйства.

Секретарь Крайкома ВКП(б) М. СУСЛОВ.  
Председатель исполкома Крайсовета депутатов трудящихся В. ШАДРИН.

### Поля очищаются от сорняков

Организованно выходят колхозники сельхозартели "Путь Ленина" на очистку полей от сорняков. Очищено от сорняков 400 гектаров. На пахоту привлечено тягло. Вспаханы лошадьми 21 гектар.

Ко всем колхозникам, трактористам и комбайнера姆, рабочим совхозов, ко всем работникам сельского хозяйства Ставропольского края

### ОБРАЩЕНИЕ

краевого совещания передовиков сельского хозяйства

#### Дорогие товарищи!

Радостные, волнующие дни переживает наша любимая Родина, весь наш многомиллионный советский народ. Сыны и братья наши, воины Красной Армии, под руководством мудрого полководца товарища Сталина, свыше года ведут победоносное наступление, громя армии гитлеровских захватчиков и сметая их с советской земли. Недалек уже час окончательного разгрома врага, час великого всенародного торжества.

Но, чтобы приблизить нашу победу, необходимы не только героические подвиги советских воинов на фронтах великой Отечественной войны, а и постоянная забота тружеников тыла об усилении помощи Красной Армии вооружением, боеприпасами, хлебом, мясом, а также сырьем — для промышленности. Великий Сталин в своем историческом приказе от 23 февраля 1944 года выразил твердую уверенность в том, что "советский народ и вперед своим героическим трудом и напряжением всех усилий обеспечит непрерывный рост производственных сил для скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков".

В этих словах отражены стремления и думы всего советского народа, наши думы. Каждый из нас живет лишь одной мыслью — сделать для фронта, для Родины все возможное, чтобы приблизить скорее желанный час нашей окончательной победы.

Собравшись на совещание и поделившись опытом борьбы за возрождение колхозов и совхозов, разрушенных гитлеровскими разбойниками, обсудив наши планы, подсчитав свои силы и взвесив все возможности, мы пришли к выводу и твердому убеждению, что сможем в текущем году вырастить высокий урожай зерновых и технических культур, добиться новых успехов в деле развития социалистического животноводства.

Подлые немецкие захватчики причинили колхозам и совхозам нашего края огромный ущерб. В лютой звериной злобе они уничтожили более четырех тысяч тракторов, тысячу комбайнов, огромное количество сельскохозяйственных машин. Они истребили и угнали миллионы голов скота, расхитили все семенные фонды яровых и озимых культур. Своей "немецкой агротехникой" они испоганили нашу колхозную землю.

В этих условиях мы с вами начинали первую весну после изгнания немецких оккупантов из пределов Ставропольского края. И, несмотря на эти разрушения, несмотря на неблагоприятные климатические условия прошлого года колхозное Ставрополье, благодаря огромной помощи партии, советского Правительства и лично товарища Сталина, добилось серьезных успехов.

Мы с гордостью можем заявить: не удалось паршивой

неччуре превратить наш край в безжизненную пустыню. В крае восстановлены все колхозы, совхозы и МТС; восстановлено более 3500 животноводческих ферм в колхозах. Весной 1943 года колхозы и совхозы посеяли свыше 1 миллиона 250 тысяч гектаров зерновых и технических культур.

В борьбе с трудностями военного времени и последствий оккупации закалились кадры наших колхозов, совхозов, МТС, выросла многочисленная армия стахановцев — передовиков сельского хозяйства, подлинных борцов за скорейшее возрождение сельского хозяйства.

Бригадир полеводческой бригады колхоза "XIII год Октября", Степновского района, Яков Семенович Руденко собрал по 12 центнеров ячменя, по 12 центнеров овса и по 9,5 центнера проса с гектара. По 33 центнера кукурузы вырастила на каждом гектаре звеньевая колхоза "Первое мая", Невинномысского района, Анна Федоровна Чурилова.

Тракторист Григориополисской МТС, Ново-Александровского района Павел Иванович Козлитин выработал за сезон на тракторе СТЗ 1205 гектаров. Комбайнер Петровской МТС Иван Иванович Савельев убрал комбайном "Сталинец" 1204 гектара зерновых хлебов.

Серьезных успехов добились наши знатные колхозные животноводы. Вот, к примеру, Григорий Григорьевич Черноусов, чабан колхоза "Знамя победы", Апанасенковского района, сумел в 1943 году вырастить от 625 овцематок 792 ягненка и получить настриг шерсти по 4,8 килограмма с одной овцы, вместо 3 килограммов по плану.

Доярка колхоза им. Сталина, Курсавского района, Матрена Семеновна Головко надоила по 1807 литров молока от каждой закрепленной за нею коровы и полностью сохранила всех родившихся телят.

Примеров такого же самоотверженного труда передовиков социалистического сельского хозяйства края, пламенных патриотов нашей Родины, можно было бы привести сотни и тысячи.

Опыт передовиков убеждает нас в том, что мы имеем еще много неиспользованных резервов для повышения урожайности, более ускоренного развития животноводства и других отраслей сельского хозяйства. Опыт передовых колхозов, бригад, звеньев и отдельных передовиков надо в 1944 году сделать достоянием всех колхозов и колхозников и тогда мы успешно разрешим ответственные задачи, стоящие перед нашим сельским хозяйством.

Партия, правительство, лично товарищ Сталин оказывают огромную помощь трудящимся Ставрополья в восстановлении хозяйства, разрушенного немецкими захватчиками. По решению Совнаркома СССР "О дальнейших мероприятиях по восстановлению хозяйства в Ставропольском крае" ассигнованы большие средства на возрождение городов и сел края, отпускаются материалы, оборудование, машины для нужд сельского хозяйства. Перед нами поставлена задача добиться в ближайшие два — три года восстановления посевных площадей и доведения урожайности сельскохозяйственных культур до довоенного уровня.

Новым подъемом производственной и политической активности отвечают труженики колхозных полей на победы Красной Армии и на заботу советского Правительства. Колхозники сельскохозяйственной артели им. Володарского, Ново-Александровского района, выступили с предложением начать всенародный поход за получение стопудовых урожаев зерна с каждого гектара. Свою решимость завоевать урожай победы они подкрепили практическими делами. Близкий сердцу каждого колхозника патриотический почин володацев подхвачен всеми работниками сельского хозяйства края.

Товарищи! Весна нынче выдалась ранняя, влаги в почве много. Силы у нас накоплены. Следовательно, мы можем дать Родине и фронту столько хлеба, сколько потребует наше общее дело победы над немецко-фашистскими разбойниками. И мы дадим его. Но чтобы наше слово стало делом, чтобы не пришлось нам осенью краснеть перед сынами и братьями — нашими фронтовиками, перед товарищем Сталиным, нам нужно одержать победу на полях весеннего сева, положить зерно в хорошо обработанную землю, в лучшие агротехнические сроки завершить посевную кампанию.

Мы призываем вас, товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства и земельные работники:

— В ближайшие дни закончить ремонт тракторов, сельскохозяйственного инвентаря, обеспечить подготовку животного тяглов, привлечь в широких размерах на полевые работы коров колхозов и колхозников; выработать на одну лошадь или парой волов всех работ в мягкой пахоте 30 гектаров и на одну корову 4 гектара за период весенних полевых работ;

— Немедленно закончить подготовку всех семян — хорошо их очистить, проверить на всхожесть, провести проправливание, прийти на помощь семенами тем колхозам, у которых их нехватает;

— Провести весенний сев в лучшие агротехнические сроки, всю весеновспашку закончить в 25 рабочих дней, а под ранние колосовые культуры в 10—12 рабочих дней,

(Окончание см. на 2 странице).

Ко всем колхозникам, трактористам и комбайнерам, рабочим совхозов, ко всем работникам сельского хозяйства Ставропольского края

**ОБРАЩЕНИЕ**  
краевого совещания передовиков сельского хозяйства

(Окончание)

посеять ранние колосовые культуры и подсолнечник в 10–12 рабочих дней, соблюдать все требования нашей советской, самой передовой в мире, агротехники.

Правильно организовать труд, широко внедрять звеньевую систему организации труда, искоренить обезличку в уходе за посевами, вводить повсеместно индивидуальную сдельщину, решительно бороться против лодырей и дезорганизаторов колхозного производства. Лодыри в колхозе, что трус в бою, облизывают отчизну свою. Давайте бороться за то, чтобы каждый трудоспособный колхозник выработал в текущем году не менее 250 трудодней.

— Провести образцовый уход за посевами: 2-кратную прополку зерновых и 3-кратную прополку пропашных и технических культур.

Трактористы и комбайнеры, участники нашего совещания, обязуются выработать за сезон на каждый 15-сильный трактор не менее 500 гектаров; каждым 15 футовым комбайном убрать колосовых не менее 250 гектаров; сэкономить не менее 5 проц. горючего на всех полевых работах;

Во время, и по-стахановски подготовившись к весенне-полевым работам, обеспечив себя семенами высокого качества, правильно организовав труд, строго и последовательно соблюдая агротехнику, мы можем и должны завоевать в 1944 году стопудовый урожай зерновых, а также получить урожай подсолнечника по 9 центнеров, картофеля — 80 центнеров и корнеплодов — 300 центнеров с каждого гектара. Будем работать так, чтобы уже в этом году и следа не осталось от варварского хозяйственника поганой немчуры, чтобы отец и друг наш товарищ Сталин, а вместе с ним и воины наши сказали — ставропольцы умеют держать свое слово!

Давайте, товарищи, общими силами добиваться, чтобы в соревновании с Краснодарским краем с честью выполнить взятые на себя обязательства!

Пусть наша клятва товарищу Сталину, прозвучавшая на всю советскую страну, зажжет сердце каждого колхозника, работника МТС и совхоза страстием желания дать фронту и Родине в избытке хлеб, шерсть, мясо — все, что нужно для дела победы над немецко-фашистскими оккупантами!

Да здравствует непобедимый колхозный труд и передовики его — стахановцы и стахановки социалистического сельского хозяйства!

Да здравствует наша могучая, доблестная Красная Армия!

Да здравствует родной, великий Сталин!

**Краевое совещание передовиков сельского хозяйства.**

**На полях колхоза „Красная заря“**

Колхоз „Красная заря“, Георгиевского стансовета, вспахал с начала полевых работ 150 гектаров. За 10–11 марта трактористки Зинченко Анна и Гриндина на тракторах „СТЗ“ выполнили свои нормы на 150 проц.

В колхозе организованы под-

**Бойцы тыла**

Еще совсем недавно рабочие и инженерно-технические работники завода им. Ленина, отказываясь от выходных дней, сутками не уходили с предприятия, собственными руками собирали детали, строили цеха и мастерские, устанавливали станки, по винтику, преодолевая все трудности, восстанавливали разрушенный немцами завод.

Жизнь завода с каждым днем все более входит в нормальное русло. Коллектив арматурного завода имеет высокие показатели своего труда, воспитал прекрасные, квалифицированные рабочие кадры.

Февральский план по валовой продукции выполнен на 100,8 проц., по товарной — на 114 проц. Наряду с выполнением государственных заданий выполнены задания Крайкома ВКП(б) — изготовлено 6 видов деталей для тракторов. Квартальный план (на 1 марта 1944 г.) выполнен на 121 проц.

Литейный цех завода гордится своими стахановцами, для которых основное — выполнить и перевыполнить производственные задания. Настойчиво и упорно трудится модельщик Нестратов И., на 250 проц., выполняя задания, Иващенко А., дает 165 проц. выработки. Тт. Иващенко и Нестратов награждены грамотами Крайкома ВКП(б) и исполнителями Крайсовета.

С большим трудовым подъемом работает молодежная

бригада механическо-сборочного цеха, руководимая мастером тов. Скорняковым В. На 165–170 проц. выполняет бригада свои задания.

Высокие показатели в работе у слесаря тов. Рябиченко (190 проц. нормы выработки), у молодой энергичной работницы тов. Пшениной, недавно переведенной из учеников на самостоятельную работу, у вагранщика тов. Сосна, своевременно и качественно изготавливающего вагранку к плавке, и у многих других.

Восстановлено и введено в эксплуатацию силовое хозяйство завода. В этом инициатива и заслуга принадлежат главному инженеру завода тов. Левашеву В. М. и бригаде дизелистов (тт. Власенко, Горячев, Синкевич, Молчанов), последняя из трофейных машин собрала и пустила в эксплуатацию два автодизеля по 70 лошадиных сил и два в 120 лошадиных сил. Это мероприятие дало возможность работать бесперебойно всем цехам и заводу в целом.

Коллектив завода не должен останавливаться на достигнутых успехах. Повседневное увеличение количества выпускаемой продукции, повседневная борьба за повышение ее качества, за снижение себестоимости, за экономию средств и материалов позволяет арматурному заводу им. Ленина выйти в число передовых предприятий края и РСФСР. Е. Горячева.

**Мои производственные показатели**

Муж мой работал мастером литейного цеха арматурного завода, а сейчас он на фронте бьет поганых фрицев. Я поступила на завод в сентябре прошлого года. До этого я работала на пригородном хозяйстве завода. Работала, а сама все мечтала как бы мне попасть в цех.

И вот я в цеху. Вначале была чернорабочей. Присмотрелась, как работают другие женщины, и попросилась, чтобы меня перевели в стержневой цех. Обучать мастерству меня взялась старая работница тов. Григорьева. Она мне учila как делать стержни разных деталей. И вот через

некоторое время я уже самостоятельно делала стержни. Работу выполняю быстро и хорошего качества. Плановое задание за январь месяц выполнена на 220 проц.

Теперь я имею специальность стержневщика. Наш литейный цех соревнуется с механическим соревнованием мы стремимся занять первенство, дать стране, фронту больше продукции, помогаем нашим бойцам быстрее громить немецких захватчиков.

Н. Ростовцева.  
Арматурный завод,  
г. Георгиевск.

**Успехи кожевников**

Радостные дни переживает коллектив рабочих и служащих Георгиевского кожевенного завода. На днях получена поздравительная телеграмма Крайпроможремсоюза в связи с выполнением февральского плана на 132 проц. По плану выпуска продукции на сумму 46.480 рублей артель дала на 61.212 рублей своих изделий.

Артель, имея три цеха (овчинный, шерный и кожевенный) вырабатывает различные товары: сыромять, жесткий кожевенный товар, подкладочный товар, меховую овчину, шерстяные изделия, кроме того, производит стрижку шерсти и ремонт шерстяных изделий. Для обслуживания своего производства завод имеет мыловаренный цех.

Хороших результатов в работе кожеводов, возглавляемых тов. Першиним, добился стахановским трудом своего коллектива.

Тт. Нещадимова, Вакулина, Харламова, Трошина, Савостин, Луценко выполняют свои нормы выше, чем на 250 проц. Больших успехов добились и молодые кадры завода. Недавно переведенные из учеников в мастера тт. Сливцев и Рысухин, выполняют свою норму на 100 проц. 18 учеников обучаются при артели различному ремеслу.

У коллектива кожевенного завода есть все условия и возможности добиться еще более высоких показателей в марте месяце.

Н. Нижельская.

**Товары ширпотреба — колхозам**

Начались весенние полевые работы.

Коллектив Райпотребсоюза принимает все меры к обслуживанию колхозников в поле, к снабжению их необходимыми товарами ширпотреба.

Создано два выездных ларька, заключены договоры с колхозами на 18 разносчиков-рабочих. Товаров занято на сумму 34634 рубля. В их ассортимент входят: ножи, ложки, мыло, бани, носки, чулки и др. Первая партия товаров уже прибыла на склад.

И. Финко.  
Председатель правления  
Райпотребсоюза.

**Бракодели**

Если в годы мирного строительства внимание нашего народа было сосредоточено на бережном расходовании материальных и финансовых ресурсов, то в нынешних условиях при огромных масштабах военных затрат борьба за строжайший режим экономии приобретает исключительно важное значение».

Эти указания нашего правительства, видимо, забыты в георгиевской ремонтно-строительной конторе.

В моей квартире оказался неисправным дымоход. Много раз я просил исправить его. Техник тов. Печкина и начальник ремстройконторы тов. Быховец неоднократно обещали. Так и прождал я мастера с октября месяца 1943 г. до января 1944 г. Наконец, пришел печник тов. Матвеев. Пределал дымоход и ушел.

Доверчивые люди сидят в ремонтно-строительной конторе и порядки заведены у них необычные: все делается на совесть. Никто не интересуется, какая сделана работа, сделана ли она вообще, хорошо ли выполнена?

Работу мастеров никто не принимает, никто не следит за ее качеством. Плата за работу начисляется со слов рабочих в такую сумму, сколько скажут они сами. В итоге — приличный заработка! За что же получают его бракодели?

Если дымоход пускал в комнату клубы дыма, то после «исправления» его печником Матвеевым, я всю зиму присидел в пальто, — оказалось, что печка обогревает не комнату, а улицу.

Пользуясь отсутствием нужного количества квалифицированных рабочих рук, некоторые рабочие недобросовестно и рвачески относятся к своим обязанностям.

Необходимо бережное отношение к расходованию государственных средств и обязательный контроль за работой.

И. Самобытный.

**К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ**

С 1-го марта с. г. газета «Сталинское слово» выходит три раза в неделю. Подписная плата на месяц 1 руб. 95 коп.

Редакция.

Ответ. редактор А. Соколовская.